

西南片区农科学子创新创业大赛决赛举行 西大学子提出创业梦：榨出中国橄榄油

本报讯(记者 秦廷富) 我们有信心用黄籽油菜取代橄榄油,占领高端消费市场。6月6日,在西南大学举行的2019年全国农科学子联合实践西南片区推进会暨第二届创新创业大赛决赛上,该校农学与生物科技学院学生万媛媛提出了自己的创业梦想并获得一等奖。

万媛媛在《甘蓝型黄籽高油酸菜籽 榨出中国橄榄油》项目书中指出,该产品是从天然突变体中筛选出高油酸材料,转育出国际领先的甘蓝型黄籽高油酸菜新品种 康油一号。它将成为中国的

橄榄油,具有优于橄榄油和茶籽油的外观品质和营养价值,可降低超重人群血浆中的低密度脂蛋白胆固醇含量,减轻心血管疾病发病风险,在高端市场具有一定的竞争力,并将逐渐取代橄榄油,占据国内中高端消费市场。

万媛媛表示,这个项目普及快、收益大,可帮助多数贫困农户获得稳定收益,带动当地产业多样化发展。除社会效益和经济效益之外,还具备可观的生态环境效益,可改善土壤性质。

据悉,此次比赛由教育部植物生产类专业教学

指导委员会、中国作物学会、西南片区农学院协同发展联盟主办。西南片区共51件作品进入决赛,围绕发力精准脱贫、聚力乡村振兴,分别在 中国农业2025 乡村振兴创业、未来农业 奇妙梦想创意、现代作物科学创新发展、作物学基础知识等四个主题赛中一决高下。

与《甘蓝型黄籽高油酸菜籽 榨出中国橄榄油》一起获得一等奖的还有西南大学的《甘蓝型油菜CKX基因家族成员鉴定及表达特性与表达差异分析》和贵州大学的《AR-琥珀昆虫标本在实验教学中的应用》。



制作夏布永生花、体验活字印刷术 西大图书馆将传统技艺带入特殊教育学校

本报讯(记者 秦廷富 通讯员 龚小芳 文/图) 雕版印刷、活字印刷、瓦当拓片、夏布永生花

6月6日,世界文化遗产日前夕,西南大学图书馆工作人员来到北碚区特殊教育学校,带领这里的孩子们体验中华优秀传统文化的独特魅力。

当天活动分主题展览、实物展览、体验活动三个部分。主题展览以图文形式,展示了古籍和夏布的相

关知识。据了解,夏布是一种历史悠久的地方传统手工艺品,以苧麻为原料编织,因常用来制作夏衣而俗称夏布。在参观展览的过程中,孩子们在图书馆工作人员的指导下,用夏布制作出了一朵朵永生花。

现场最具人气的当数活字印刷体验区,在这里,孩子们不仅可以欣赏排版好的中国传统经典文学作品,还可以现场体验活字印刷术。只见孩子们用小刷子将凸起的图案上

刷上墨汁,将纸覆在上面,再轻压纸背,图案就印在了纸上(如图)。此外,孩子们还可以用雕版印刷一张属于自己的精美年画,用瓦当拓印栩栩如生的白虎神龙,用碑片拓印西南大学校歌。

西大图书馆工作人员张惠玲告诉记者:我们要给特殊教育学校的孩子们更多呵护和关爱,希望通过这类体验活动,让孩子们近距离感受传统技艺、传统文化的魅力。

“学习强国”学习分享会将于本周五举行

本报讯 记者日前获悉,由区委宣传部主办,区委网信办、区融媒体中心、北碚新华书店承办的“学习强国”学习分享会将于6月14日下午两点半,在新华书店北碚中心书城(老城市)举行。

“学习强国”学习平台于2019年1月1日上线,以深入学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想为主要内容,提供海量、免费的图文和音视频学习资源,探索“有组织、有管理、有指导、有服务”学习,让学习更广泛、更个性、更智能、更便捷。

据介绍,活动当天将有来自不同岗位的党员、群众现场交流学习经验、分享学习乐趣。现场扫码下载“学习强国”APP,注册后即可好礼相送,参与有奖问答互动环节还可赢取精美礼品。凭“学习强国”APP积分,可享新华书店购书最低8折优惠。感兴趣的市民可关注“北碚发布”微信公众号、畅享北碚APP了解更多详情。

(本报记者)

我们应该如何理解中国制造?

中国是全球公司生产加工产品的大工厂, Made in China 标记的商品在许多国家随处可见。中国制造意味着中国只是一个原材料产地和加工基地。如我国的服装、鞋帽、日用品的产量全球第一,但由于沿用了别人的设计和技术,因此卖不出合适的价格,而意大利时装,往往能卖出同样材质中国时装几倍甚至十倍以上的价格。中国的电子产品,由于没有掌握核心技术,付出最大的辛劳,获取最低的利润,而掌握专利和核心技术的外国企业,却获取了最大的利润。

中国拥有自主知识产权核心技术的企业比例还很低,一些行业的对外技术依存度超过50%,迫切要实现从“中国制造”到“中国智造”的升级,在世界制造业产业链条上占据研发、售后等高端位置。近年来,我国出现了一批掌握核心技术且具备较强创造力和国际竞争力的企业,如中国的高铁、核电技术,已经走在世界前列。

提高全民科学素质

——北碚区科协 主办——



夏季游泳安全要牢记

夏季,消暑的最好娱乐项目之一就是游泳。尽管泳池有安全水位线和救生员,但也不能忘记泳池安全。

消防提醒:游泳时要切记安全。游泳前需要经过体格检查,患有心脏病、高血压、肺结核、中耳炎、皮肤病、严重沙眼等以及各种传染病的人不宜游泳;下水前要做准备运动,可以跑跑步、做做操,活动开身体,还应用少量冷水冲洗一下身体和四肢,这样可以使身体尽快适应水温,避免出现头晕、心慌、抽筋现象,如果不会游泳,下水的时候一定要用手扶着池边,慢慢地把腿伸进浅水区,活动开了再慢慢地深入,饱食或者饥饿的时候,剧烈运动和繁重劳动以后不要游泳,游泳时避免发生抽筋,若离岸很近,应立即出水,到岸上进行按摩,如果离岸远,可以采取仰游姿势,仰游在水面上尽量对抽痛的肢体进行牵引、按摩,以求缓解,若不能游泳一定要大声呼救救生员或者求助其他人员,尽快脱离水域;游泳时间不宜太长,要根据自身体质合理安排,如果感觉心慌脱水应立即到岸上休息。



北碚区应急管理局
主办

遗失启事

▲李定容遗失残疾证,证件号码 51021519550807232X14,声明作废。

西大留学生唱响《一带一路是一家》



本报讯(记者 李嘉会) 我爱中华,爱你五千年绝代风华;我爱中华,爱你万里山河美如画;我爱中华,爱你一带一路是一家,这一带一路亲如一家。6月5日晚,在西南大学就读的来自哈萨克斯坦等15个“一带一路”沿线国家的留学生,用印尼民谣《哎哟妈妈》的旋律唱响了改编歌曲《一带一路是一家》,唱出了对中国、对一带一路倡议的情感。

当晚,在西南大学2019年国际学生汉语之星大赛开始前,15个“一带一路”沿线国家的留学生演唱了《一带一路是一家》,这首歌由印尼民谣《哎哟妈妈》的旋律改编,该校教师郑劲松填词,并首次发布了视频短片。视频中,留学生们在轨道交通6号线、西南大学、北碚老城区、嘉陵江畔等地,体验中华传统文化与现代科技生活,用歌声唱出对共建一带一路、共创美好未来的憧憬与期盼。

垃圾分类

从我做起

可回收物



再生利用价值较高,能时入废品回收渠道的垃圾;投入蓝色垃圾桶;鼓励出售。

有害垃圾



含有毒有害化学物质的垃圾;投入红色垃圾桶;分选后回收利用或安全填埋。

厨余垃圾



厨房产生的食物类垃圾及果皮等;用可降解的绿色垃圾袋收集;投入绿色垃圾桶;生态填埋处理,用于沼气发电。

其他垃圾



除去可回收物、有害垃圾、厨房垃圾之外的所有垃圾的总称;投入黑色垃圾桶;用于焚烧发电。